
ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΣ ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΩΝ ΣΩΜΑΤΕΙΩΝ 

ΕΠΙΤΡΟΠΩΝ ΑΓΩΝΑ ΑΓΩΝΙΣΤΩΝ/ΤΡΙΩΝ ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΚΙ ΙΔΙΩΤΙΚΟΥ ΤΟΜΕΑ 

 

Παρασκευή 1η Μάη, Προπύλαια 10.30π.μ. με τα πρωτοβάθμια σωματεία 

ΨΩΜΙ ΕΙΡΗΝΗ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ 

ΕΡΓΑΤΙΚΟ ΚΙΝΗΜΑ ΑΝΑΤΡΟΠΗΣ 

ΕΝΑΝΤΙΑ 

ΣΤΗΝ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ, ΤΟ ΝΑΤΟ, ΤΟΝ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟ ΤΗΣ ΕΕ 

ΤΟΥΣ ΠΟΛΕΜΟΥΣ ΚΑΙ ΤΟ ΣΥΣΤΗΜΑ ΤΗΣ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ 
 

140 χρόνια από το Σικάγο, στην εποχή των ανελέητων πολεμικών ανταγωνισμών και της εκμετάλλευσης, 

της σκλαβιάς από 8 ως και 13 ώρες, της φτώχειας και της ανεργίας, της ιδιωτικοποίησης και της 

εμπορευματοποίησης της παιδείας, της υγείας, των δημοσίων αγαθών, με τους πολέμους, των ΗΠΑ, 

Ισραήλ, ΝΑΤΟ, ΕΕ που με την απανθρωπιά και τη βαρβαρότητα τους εξοντώνουν λαούς και τόπους, το 

Σικάγο είναι πιο επίκαιρο από ποτέ. Η εργατική πρωτομαγιά, ορόσημο αγώνων, πολλές φορές αιματηρών 

και ταυτόχρονα ηρωικών, φέρνει στην επιφάνεια το μεγαλείο του να αγωνίζεσαι συλλογικά για αξίες και 

ιδανικά, για ζωή στο μπόι των αναγκών μας. Αυτοί οι αγώνες πότισαν τη γη πολλές φορές με αίμα κι έβαψαν 

τις σημαίες μας.  

Ξέρουμε την αιτία: «ο πόλεμος γεννιέται απ’ την ειρήνη τους καθώς ο γιος από τη μάνα..» όπως έγραφε ο 

Μπ Μπρεχτ. Το σύστημα της εκμετάλλευση βρίσκει «απάντηση» στην κρίση του στα κανόνια, τους 

ανταγωνισμούς και τους πολέμους. Με τα800 δις ευρώ που δίνει η ΕΕ για τον επανεξολισμό μέχρι το 2030. 

Με τα 10 δις τον χρόνο δίνει η Ελλάδα. Με τα αντιλαϊκά σύμφωνα σταθερότητας της ΕΕ μας αφήνει «χωρίς 

οξυγόνο» για να γεμίσει τα σεντούκια των εμπόρων του πολέμου, των εφοπλιστών, των τραπεζών. 

Από το Σικάγο του 1886, τον ματωμένο Μάη του 1936 στη Θεσσαλονίκη και τους 200 εκτελεσμένους 

κομμουνιστές στην Καισαριανή τον Μάη του 1944, οι εργαζόμενοι  γράφουν  σελίδες εξεγέρσεων, απεργιών 

κι αγώνων που καμιά κρατική ή εργοδοτική τρομοκρατία δεν μπορεί να σταματήσει με νόμους τύπου 

Γεωργιάδη/Χατζηδάκη/Αχτσιόγλου ή με πειθαρχικές διώξεις όπως αυτές σε βάρος εκατοντάδων 

εκπαιδευτικών που αγωνίζονται για το δημόσιο σχολείο, υγειονομικών, αγωνιστών εργατών.  

Αυτοί μας δείχνουν τον δρόμο του αγώνα , του ξεσηκωμού για το σταμάτημα του πολέμου και των 

εξοπλισμών, την σύγκρουση με την κυβέρνηση, την ΕΕ και το σύστημα της εκμετάλλευσης, για μια 

αξιοπρεπή ζωή με δικαιώματα και ελευθερίες!   

Ένα τέτοιο εργατικό κίνημα χρειαζόμαστε. Ένα κίνημα που δεν έχει καμία σχέση με την σαπίλα της 

γραφειοκρατίας, τους «επαγγελματίες» συνδικαλιστές τύπου Παναγόπουλου, τύπου ΓΣΕΕ / ΑΔΕΔΥ που 

ανταλλάσσουν τις καλοπληρωμένης θέσεις τους με χυδαία υποταγή στην κυβέρνηση και την εργοδοσία, 

όπως πεντακάθαρα είδαμε και στο συνέδριο της ΓΣΕΕ. 

Ο δικός μας δρόμος είναι ο οργανωμένος αγώνας, ο δρόμος εκείνων των σωματείων που οι ίδιοι οι 

εργαζόμενοι καθορίζουν την τύχη τους, της ανεξάρτητης μαχητικής δράσης, του δικού τους συντονισμού. 

Για ένα εργατικό κίνημα που αξίζει το όνομα και την ιστορία του.    

 

 



ΟΙ ΑΝΑΓΚΕΣ ΜΑΣ ΚΑΙ ΟΙ ΑΓΩΝΕΣ ΜΑΣ ΣΤΗΝ ΠΡΩΤΗ ΓΡΑΜΜΗ! 

Το εργατικό κίνημα οφείλει να βάλει STOP στην πολεμική οικονομία και προετοιμασία, να υψώσει 

αντιπολεμικό, διεθνιστικό τείχος ειρήνης και συναδέλφωσης των λαών.  

Να συγκρουστεί με τους βασικούς πολιτικούς άξονες της αντεργατικής πλημμυρίδας.  

Να πρωτοστατήσει για χειραφέτηση από κράτος και κεφάλαιο, πολιτικό σύστημα, κυβερνήσεις και 

«σωτήρες». Δεν ψάχνουμε «σωτήρες» στο ένα ή το άλλο στρατόπεδο. Δεν θα κάνουμε την χάρη στον 

Δένδια να περιμένουμε «ήσυχα» να δούμε τα παιδιά μας σε φέρετρα!!  

Να μιλήσει για ένα “νέο Σικάγο” που θα διεκδικεί τον πλούτο που παράγουμε οι εργαζόμενοι κόντρα στα 

τεράστια κέρδη του κεφαλαίου, την εκμετάλευση του ανθρώπου, την καταστροφή της φύσης. Για μια 

αξιοβίωτη ζωή με δικαιώματα στο ύψος των πραγματικών δυνατοτήτων των επιστημών και της 

παραγωγικότητας της εργασίας. 

Τιμάμε τους νεκρούς της τάξης μας. Τους νεκρούς του Σικάγο, της πρώτης Πρωτομαγιάς το 1924, τον Μάη 

του ‘36, τους 200 εκτελεσμένους κομμουνιστές της Καισαριανής. 

Διεκδικούμε: 

• Γνήσιες ΣΣΕ εφ’ όλης της ύλης με αυξήσεις στους μισθούς που θα καλύπτουν όλες τις μνημονιακές 

περικοπές, την ακρίβεια και την αύξηση των φόρων.  Να πάρουμε από τα κέρδη τους. 

• Προστασία του λαϊκού εισοδήματος από την ακρίβεια. Πλαφόν και μειώσεις των τιμολογίων στα 

κοινωνικά αγαθά, στα είδη διατροφής στα καύσιμα. Κατάργηση του χρηματιστήριου της ενέργειας, 

μηδενισμός του ΦΠΑ και του Ειδικού Φόρου Κατανάλωσης. 

• Δραστική μείωση του εργασιμου χρόνου 6ωρο - 30ωρο - 5ημερο χωρίς μείωση αποδοχών 

• Αποκλειστικά δημόσια κοινωνικά αγαθά για όλους με εργατικό έλεγχο.  Όχι στην αξιολόγηση- 

ιδιωτικοποίηση- εμπορευματοποίηση του δημόσιου σχολείου, της υγείας. 

• Να μην συγκαλυφθεί το έγκλημα στα Τέμπη. Να τιμωρηθούν οι ένοχοι και όσοι συνέργησαν στη 

συγκάλυψη. Κρατικοποίηση του σιδηρόδρομου με εργατικό έλεγχο και φθηνές, ποιοτικές συγκοινωνίες για 

το λαό, να φύγει η HT χωρίς αποζημίωση 

•  Συνδικαλιστικά δικαιώματα και ελευθερίες - κατάργηση του ν Χατζηδάκη-Γεωργιάδη 

• Ειρήνη και δουλειά. Αγώνας για περικοπή των στρατιωτικών δαπανών και τον «επανεξοπλισμό» της 

Ευρώπης, και κάθε εμπλοκής της χώρας στις πολεμικές επιχειρήσεις με το ΝΑΤΟ και την ΕΕ, απειθαρχία στα 

αντιλαϊκά σύμφωνα σταθερότητας. . 

 

Καλούμε στην συγκέντρωση και κινητοποίηση για την εργατική πρωτομαγιά 

στις 10.30 π.μ. στα Προπύλαια.  

1η Μάη, μέρα αγώνα, τιμής και ανυπακοής 

Για ρήξη κι ανατροπή, για νικηφόρους αγώνες 

Νόμος είναι το δίκιο του εργάτη! 

 


